

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Pedagogická fakulta
Katedra biologie a environmentálních studií

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Předložila studentka: Michaela Procházková

Název: Přírodovědná a historická charakteristika Jizerských hor

Oponentka: PhDr. Lucie Hlaváčová

Předkládaná bakalářská práce má 62 stran a je dělena do 7 kapitol. Formální členění i celková grafická úroveň práce je kvalitní. Text je velmi přehledný, čtivý a srozumitelný. Výběr použité literatury je rozmanitý a řádně citovaný.

Práce má kompilační charakter a poskytuje ucelené informace o přírodních vztazích a historii Jizerských hor. Převážná část se věnuje přírodovědné charakteristice zahrnující geologické a geomorfologické procesy i klimatické a hydrologické aspekty Jizerských hor. Následně je představena fauna a flóra s důrazem na vzácně se vyskytující druhy. Celá část poskytuje pěkně zpracovaný přehled, avšak pro celistvost poznatků bych doporučila zahrnout informace věnované také houbám.

V dalších částech je stručně a výstižně popsána historická charakteristika Jizerských hor, představující pravěké, středověké i novověké osídlení a podstatné informace související se změnou populačních poměrů v období po 2. světové válce. Nechybí zmínka o turismu a ochraně přírody, jež považuji za velmi zdařile zpracované.

Celkově práce působí osobitým dojmem a je zřejmý autorčin zájem o danou oblast.

OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:

- V kapitole Louky (str. 27) je uveden přehled vzácně se vyskytujících druhů rostlin. Čerpaný zdroj informací však pochází z roku 1982, což vzhledem k charakteru informace nemusí být v současnosti relevantní sdělení. Bylo by vhodné dané poznatky porovnat s aktuálnějším pramenem.
- Před závěrem práce by bylo vhodné shrnout nejzákladnější informace, které by ve vzájemné integraci představovaly komplexní obrázek o charakteristice Jizerských hor.

Přes výše uvedené připomínky předložená bakalářská práce bezesporu splňuje požadavky kladené na tento typ prací a doporučuji ji k obhajobě.

V Praze, dne 19. 8. 2016

PhDr. Lucie Hlaváčová